La conjecture de Syracuse.
	On part d’un nombre entier positif.

S’il est pair, on le divise par deux.

S’il est impair, on le multiplie par trois puis on ajoute un.

On répète à partir du résultat obtenu.




La conjecture de Syracuse est l'hypothèse mathématique selon laquelle on arrivera toujours à 1 par ce procédé.

Cette conjecture n’est pas encore démontrée actuellement.

Une suite de Syracuse est formée des nombres obtenus jusqu’à ce qu’on arrive à 1.

La suite de Syracuse 15 est celle qui commence par 15. La suite de Syracuse 76 est celle qui commence par 76…

L’objectif de cette activité est de la vérifier sur quelques exemples en la programmant sur tableur.

Etape 1 :
1) (Re)Découvrir la fonction « est.pair » et la fonction « est.impair »

2) (Re)Découvrir la fonction « mod ».

3) (Re)Découvrir la fonction « si ».

4) En choisissant parmi les fonctions ci-dessus établir la suite de Syracuse des nombres : 4 ; 15 ; 99 ; 127 ; 27 ; 54 ; 73 ; 97.

Etape 2 :
On appelle altitude maximale d’une suite de Syracuse la valeur maximale que prend cette suite.

Par exemple, pour 11 comme nombre de départ, l’altitude maximale est 52.

1) (Re)Découvrir la fonction « max » et la fonction « min ».

2) Déterminer l’altitude maximale des suites de Syracuse 4 ; 15 ; 99 ; 127 ; 27 ; 54 ; 73 ; 97.
Etape 3 : pour les experts
On appelle temps de vol le plus petit nombre de valeurs de la série permettant d’arriver à 1.

Exemple :

	Numéro
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	valeurs
	13
	40
	20
	10
	5
	16
	8
	4
	2
	1
	4
	2
	1


Le temps de vol de la suite Syracuse 13 est 9.

1) (Re)Découvrir la fonction « ou ».

2) Déterminer le temps de vol pour les suites de Syracuse 4 ; 15 ; 99 ; 127 ; 27 ; 54 ; 73 ; 97.

